

УДК 796.078

**Салихов Денис Рауфович**

магистрант направления подготовки  
«Государственное и муниципальное  
управление»  
Российская академия народного хозяйства и  
государственной службы при Президенте РФ  
Челябинский филиал  
Челябинск, Россия  
Salikhov.Denis74@yandex.ru

**Denis R. Salikhov**

Post-graduate student of the Faculty  
of public administration  
Russian academy of national economy and  
public service under the President  
of the Russian Federation  
Chelyabinsk branch  
Chelyabinsk, Russia

**АНАЛИЗ СОВРЕМЕННОГО  
ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ МИНИСТЕРСТВА ПО  
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ ЧЕЛЯБИНСКОЙ  
ОБЛАСТИ С ОБЩЕСТВЕННЫМИ  
ОРГАНИЗАЦИЯМИ <sup>1</sup>**

**ANALYSIS OF THE CURRENT INTERACTION  
OF THE MINISTRY OF PHYSICAL CULTURE  
OF THE CHELYABINSK REGION WITH  
PUBLIC ORGANIZATIONS**

**Аннотация**

В статье рассматриваются вопросы взаимодействия Министерства по физической культуре Челябинской области с общественными организациями по привлечению граждан к занятиям спорта, проводится анализ, сделан вывод о проблемах и их решении.

**Ключевые слова:**

спорт, физическая культура, некоммерческие организации, органы государственного управления

**Abstract**

The article discusses the issues of interaction of the Ministry of Physical Culture of the Chelyabinsk region with public organizations to attract citizens to sports, analyzes, concludes about the problems and their solution.

**Keywords:**

sports, physical culture, non-profit organizations, public administration bodies

Исследование взаимодействия Министерства по физической культуре Челябинской области с общественными организациями по привлечению граждан к занятиям спортом является актуальным по нескольким причинам.

Во-первых, спорт и физическая активность имеют большое значение для здоровья и благополучия населения. Регулярные занятия спортом помогают поддерживать физическую форму, укреплять иммунную систему, предотвращать развитие хронических заболеваний и повышать качество жизни. В связи с этим, привлечение граждан к занятиям спортом является приоритетной задачей для Министерства по физической культуре.

Во-вторых, общественные организации играют важную роль в организации и проведении спортивных мероприятий, тренировок и других активностей. Они могут

<sup>1</sup> Научный руководитель: Ахатова Альбина Маснавиевна, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Челябинский филиал, старший преподаватель  
Научный журнал «Бизнес и общество» №4 (40), 2023  
ISSN 2409-6040

предоставлять доступ к спортивным объектам, обеспечивать инструкторов и тренеров, а также оказывать поддержку в организационных и финансовых вопросах. Таким образом, эффективное взаимодействие Министерства с общественными организациями является ключевым для успешной реализации спортивных программ и мероприятий.

В-третьих, взаимодействие Министерства с общественными организациями может способствовать развитию спортивной инфраструктуры и повышению доступности занятий спортом для всех категорий населения. Общественные организации часто работают с определенными группами граждан, такими как дети, молодежь, люди с ограниченными возможностями и другие. Их участие и поддержка помогут расширить аудиторию занимающихся спортом и создать условия для развития талантов и достижения спортивных результатов.

Таким образом, исследование взаимодействия Министерства по физической культуре Челябинской области с общественными организациями по привлечению граждан к занятиям спортом является актуальным и важным для достижения целей по развитию спорта и повышению физической активности населения.

Этапы взаимодействия Министерства по физической культуре Челябинской области с общественными организациями по привлечению граждан к занятиям спортом могут быть следующими:

Установление контактов и идентификация партнеров: на этом этапе Министерство по физической культуре и общественные организации устанавливают контакты друг с другом, определяют общие цели и интересы, а также идентифицируют партнеров для сотрудничества.

После установления контактов и определения партнеров, Министерство по физической культуре и общественные организации разрабатывают соглашения и планы действий, которые определяют основные направления сотрудничества и конкретные мероприятия, программы или проекты, которые будут реализованы.

На этом этапе Министерство по физической культуре выделяет финансовые и материальные ресурсы для поддержки общественных организаций в организации занятий спортом. Также могут быть выделены другие ресурсы, такие как спортивные объекты, оборудование и техническая поддержка [3].

После распределения ресурсов Министерство по физической культуре и общественные организации начинают реализацию программ и мероприятий, которые

были запланированы. Это может включать организацию спортивных соревнований, тренировок, физкультурных мероприятий и прочее.

На этом этапе проводится мониторинг и оценка результатов сотрудничества. Министерство по физической культуре и общественные организации анализируют данные о количестве участников программ и мероприятий, уровне удовлетворенности участников, достижении поставленных целей и эффективности использования ресурсов.

На основе результатов мониторинга и оценки Министерство по физической культуре и общественные организации вносят корректировки в свою деятельность и планы действий, чтобы улучшить эффективность взаимодействия и достичь лучших результатов.

Эти этапы являются общими и могут быть адаптированы в зависимости от конкретных условий и потребностей Министерства по физической культуре Челябинской области и общественных организаций [1].

Анализ современного взаимодействия Министерства по физической культуре Челябинской области с общественными организациями по привлечению граждан к занятиям спорта может включать следующие аспекты:

1. Сотрудничество и партнерство: оценка уровня сотрудничества и партнерства между Министерством по физической культуре и общественными организациями. Это может включать анализ наличия соглашений, совместных проектов и программ, а также регулярность и эффективность взаимодействия.

2. Финансирование: оценка объема и эффективности финансирования, предоставляемого Министерством по физической культуре общественным организациям для организации занятий спортом. Это может включать анализ бюджетных средств, выделяемых на эти цели, а также оценку их использования и результативности.

3. Программы и мероприятия: оценка наличия и эффективности программ и мероприятий, организуемых Министерством по физической культуре и общественными организациями для привлечения граждан к занятиям спортом. Это может включать анализ разнообразия программ, их доступности для различных групп населения, а также оценку их эффективности в достижении поставленных целей.

4. Информационное взаимодействие: оценка наличия и эффективности информационного взаимодействия между Министерством по физической культуре и

общественными организациями для привлечения граждан к занятиям спортом. Это может включать анализ наличия информационных ресурсов, обмена информацией о мероприятиях и программах, а также оценку доступности и понятности этой информации для граждан.

5. Оценка результатов: оценка результатов сотрудничества Министерства по физической культуре и общественных организаций в привлечении граждан к занятиям спортом. Это может включать анализ количества и динамики участников программ и мероприятий, уровня удовлетворенности участников и достижения поставленных целей в области развития физической культуры и спорта [2].

Анализ указанных аспектов позволит оценить эффективность и результативность взаимодействия Министерства по физической культуре Челябинской области с общественными организациями по привлечению граждан к занятиям спортом и выявить потенциальные проблемы или направления для улучшения этого взаимодействия.

Проблемы взаимодействия Министерства по физической культуре Челябинской области с общественными организациями по привлечению граждан к занятиям спортом могут быть следующими:

1. Недостаточная информация и коммуникация: одной из основных проблем, может быть, недостаток информации о деятельности Министерства и его программах среди общественных организаций. Недостаточная коммуникация может привести к непониманию и неправильному восприятию целей и задач Министерства, что затрудняет эффективное взаимодействие.

2. Недостаток финансовых и материальных ресурсов: общественные организации, особенно небольшие и непопулярные, могут испытывать трудности с получением достаточного финансирования и ресурсов от Министерства для проведения занятий спортом. Это может быть вызвано неэффективным распределением ресурсов или недостатком финансирования в целом.

3. Различные интересы и приоритеты: Министерство по физической культуре и общественные организации могут иметь различные интересы и приоритеты в своей деятельности. Это может приводить к конфликтам и затруднять сотрудничество в достижении общих целей.

4. Отсутствие координации и планирования: недостаток координации и планирования между Министерством и общественными организациями может

привести к дублированию усилий, неправильному использованию ресурсов и неэффективности в реализации программ и мероприятий.

5. Отсутствие оценки и обратной связи: отсутствие системы оценки результатов и обратной связи может затруднять определение эффективности сотрудничества и не позволяет внести корректировки для улучшения взаимодействия.

6. Политические и административные преграды: возможны политические и административные преграды, которые могут затруднять сотрудничество между Министерством и общественными организациями. Это может быть вызвано различными политическими интересами, бюрократическими процедурами или ограничениями в законодательстве.

Решение данных проблем может включать улучшение коммуникации и информационного обмена, более эффективное распределение ресурсов, обеспечение согласованности интересов и приоритетов, разработку планов и координацию действий, введение системы оценки и обратной связи, а также преодоление политических и административных преград.

### **Список использованных источников**

1. Постановление Правительства Челябинской области от 17 августа 2010 № 101-П «О Положении об оплате труда работников областных государственных учреждений, подведомственных Министерству по физической культуре и спорту Челябинской области» (в ред. 16 декабря 2022 года) // Южноуральская панорама. № 216. 11.09.2010 (спецвыпуск № 49).

2. Приказ Минспорта Челябинской области от 19 ноября 2018 № 248 «Об утверждении документов, регламентирующих порядок аттестации тренеров и иных специалистов организаций, осуществляющих спортивную подготовку на территории Челябинской области» (в ред. 12 февраля 2019 года) // Режим доступа: <https://docs.cntd.ru/document/561577094?section=status>. Дата обращения: 12.10.2023.

3. Салихов, Д. Р. Проблемы во взаимодействии Министерства по физической культуре и спорта Челябинской области с общественными организациями / Д. Р. Салихов // Бизнес и общество. 2023. № 2(38).